走近2009年诺贝尔化学奖
核糖体是进行蛋白质合成的重要细胞器，核糖体的工作，就是将DNA［DNA(脱氧核糖核酸)是核酸的一类，生物体中的每一个细胞里，都有DNA分子，DNA是几乎所有生物的遗传物质基础，它存储了大量的“指令”信息，能引导生物的发育和生命机能的运作。］所含有的各种指令翻译出来，之后生成任务不同的蛋白质，例如用于输送氧气的血红蛋白、免疫系统中的抗体、胰岛素等激素，皮肤的胶原质或者分解糖的酶等等。人体内有成千上万种蛋白质，它们各自拥有不同的形式与功能，在化学层面上构建并控制着生命体。
荣获2009年诺贝尔化学奖的是英国剑桥大学科学家文卡特拉曼·拉马克里希南、美国科学家托马斯·施泰茨和以色列科学家阿达·约纳特因，他们在对“核糖体结构和功能的研究”上作出了杰出的贡献。他们都采用了X射线蛋白质晶体学的技术，标识出了构成核糖体的成千上万个原子，不仅让我们知晓了核糖体的“外貌”，而且在原子层面上揭示了核糖体功能的机理。同时这三位科学家构筑了三维模型来显示不同的抗生素是如何抑制核糖体功能的，这些模型已被用于研发新的抗生素，直接帮助减轻人类的病痛，拯救生命。
请根据以上信息和相关化学知识回答下列问题：
1．英国剑桥大学科学家文卡特拉曼·拉马克里希南、美国科学家托马斯·施泰茨和以色列科学家阿达·约纳特因“对核糖体结构和功能的研究”而共同获得2009年诺贝尔化学奖。由此判断下列说法错误的是（）
A．核糖体是生物的遗传物质
B．认识核糖体的工作机理，对于科学理解生命具有重要意义
C．他们的研究有助于研发新的抗生素
D．他们的研究深入到原子的层次
2．核糖体是进行蛋白质合成的重要细胞器，蛋白质是一类非常复杂的化合物，由碳、氢、氧、氮、硫等元素组成，蛋白质在酸、碱或酶的作用下能发生水解反应生成氨基酸，氨基酸分子中含有氨基(一NH2，具有碱的性质)和羧基(一COOH，具有酸的性质)。氨基酸分子具有的性质是()
A．只能与硫酸反应，不能与氢氧化钠反应
B．只能与氢氧化钠反应，不能与硫酸反应
C．既能与硫酸反应，又能与氢氧化钠反应
D．既不能与硫酸反应，又不能与氢氧化钠反应
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3．研究表明，如果细菌的核糖体功能得到抑制，那么细菌就无法存活。在医学上，人们正是利用抗生素来抑制细菌的核糖体从而治疗疾病的。科学家用单个分子制成了“纳米车”(如右图)，它能在人工操纵下运输抗生素分子到病源处释放以杀死细菌。下列有关“纳米车”的说法正确的是()
A．“纳米车”的研制成功说明分子要在人为外力作用下才能运动
B．“纳米车”分子不是由原子构成的
C．“纳米车”运输药物分子的过程是肉眼可以直接看见的
D．“纳米车”研制成功说明在一定条件下人可以控制分子运动
4．生命体就像一个极其复杂而又精密的仪器，不同“零件”在不同岗位上各司其职，有条不紊。而这一切，就要归功于仿佛扮演着生命化学工厂中工程师角色的“核糖体”，它翻译出DNA所携带的密码，进而产生不同的蛋白质，分别控制人体内不同的化学过程。已知用于输送氧气的血红蛋白的相对分子质量为68000，其中铁元素的质量分数为0.33%，则平均每个血红蛋白分子中铁原子的个数是（）
A．2 B．4 C．6 D．8
答案：1．A 2．C 3．D 4．B
